Дії при пожежі

Необхідні заходи і порядок дій у разі виникнення пожежі.

Пожежа — це неконтрольований процес горіння, який поширюється за межами спеціального вогнища. Щороку багато людей по випадковості чи ні страждають від пожеж, отримуючи не тільки каліцтва, втрату здоров'я, але й матеріальні збитки.

Пожежа починається з невеликого займання, який іноді може ліквідувати навіть одна людина за наявності у нього спеціальних навичок і знань певних правил поведінки під час пожежі. Потрібно обов'язково знати де зберігаються в тому чи іншому приміщенні засоби пожежогасіння, а також пожежні сходи і запасні виходи з будівлі. Також незайвими будуть навички та знання з використання на практиці протипожежних балонів та інших засобів для гасіння вогню.

При пожежі небезпечні:
· висока температура,

· загазованість,

· задимленість,

· обвалення, обвал конструкцій будівель і різних споруд,

· падіння обгорілих дерев,

· вибухи технологічного обладнання та приладів,

· провали.

Дії у разі виникнення пожежі

· Не можна ні в якому разі піддаватися паніці. Тримайте себе в руках, паніка може коштувати життя!

· Дуже небезпечно для життя входити в зону задимлення, навіть якщо там не видно вогнищ загоряння вогню.

· При порятунок людей з палаючих будинків слід пам'ятати:

· Слід накритися мокрим ковдрою або будь мокрою тканиною перед тим, як входити в палаючу будівлю (підійде також будь мокрий одяг).

· Вогонь харчується киснем, тому при різкому відкритті дверей можливо ще більшу загоряння. З цієї причини двері відкривати в палаюче приміщення потрібно обережно і повільно.

· повітря більше внизу, тому в сильно задимленому приміщенні переміщатися краще пригнувшись, а ще краще - поповзом.

· Марлева пов'язка або волога тканина захистить вас від чадного газу, якщо дихати через неї.

· У першу чергу з палаючих будівель потрібно евакуювати дітей, інвалідів та людей похилого віку. Маленькі діти можуть сховатися від страху в шафу або під ліжко, можуть забитися в кут.

· З вогнища пожежі виходити потрібно в ту ж сторону, звідки дме вітер.

· Якщо на потерпілому горить одяг, потрібно повалити його на підлогу, накинути на нього яку-небудь бажано мокрий одяг або тканину, щоб збити вогонь, щільно притиснувши тканину до тіла, після чого викликати швидку допомогу за номером телефону «103».

· Якщо загорівся одяг на вас, потрібно впасти на землю і кататися по землі, щоб збити полум'я. Бігти з палаючою на собі одязі немає сенсу - вогонь розгориться ще більше.

· Для гасіння пожежі можна використовувати самі різні засоби: пожежні гідранти, вогнегасники, пісок, воду, землю, вологі ковдри.

· Такі речовини, як гас, розчинники, бензин, органічні масла слід гасити тільки за допомогою спеціальних засобів. Для гасіння таких речовин використовують інші види вогнегасників. Якщо таких вогнегасників під рукою немає, можна засипати їх піском або землею. При невеликому вогнищі спалаху бензин і подібні речовини вищеперелічені можна накрити азбестовим або брезентовим покривалом, а також вологою тканиною або одягом.

· При загорянні проводки чи електрообладнання спочатку необхідно вимкнути рубильник, вимикач, електричні пробки і тільки після цього починати гасити вогонь.

Порядок дій у разі виникнення пожежі

Якщо при пожежі ви перебуваєте в приміщенні:

· Якщо ви прокинулися від тріску пожежі або запаху диму потрібно не сісти в ліжку і не встати з неї, а скотитися з ліжка прямо на підлогу. До дверей або балкону потрібно пересуватися поповзом, але двері не можна відкривати відразу, а потихеньку і повільно, щоб не викликати ще більше загоряння.

· Якщо двері не гарячі, можна їх відкрити і швидко вийти з приміщення. Якщо двері гарячі, немає сенсу їх відкривати - дим і полум'я не дадуть вам вийти.

· Потрібно закрити тканиною або одягом всі отвори, щоб дим не проникав у приміщення, де ви знаходитесь.

· Слід обережно відкрити вікно і покликати на допомогу. Якщо поруч мобільний телефон, зателефонуйте за номером телефону «101» і викличте пожежників.

· Якщо відкрити вікно не вийшло, потрібно розбити його якимось важким предметом: табуреткою, вазою, стільцем.

· Якщо вийшло вийти через двері потрібно поповзом вибратися з будівлі, закриваючи за собою всі двері, щоб дим не поширювався далі.

· При пожежі не можна користуватися ліфтами! У висотних будинках бігти крізь вогонь небезпечно, в таких випадках є можливість врятуватися на даху будівлі.

Причини виникнення пожеж

· сильна спека і посуха,

· удар блискавки,

· очистка землі методом випалюванні сухої трави (так часто горять торфовища, а також ліси і степи),

· банальне необережне поводження з вогнем.

Якщо ви опинилися в осередку пожежі в лісі

· Не панікуйте, візьміть себе в руки і продумайте вашу ситуацію і як можна в ній врятуватися.

· Не потрібно тікати від полум'я, що швидко наближається у протилежний від вогню бік. Потрібно подолати кромку вогню проти вітру, закривши при цьому голову і обличчя одягом.

· Із зони ризику, до якої вже наближається полум'я, виходити потрібно швидко, в перпендикулярному напрямку від напрямку поширення вогню.

· Якщо немає можливості вийти з вогнища пожежі в лісі, потрібно вийти на відкриту місцевість або галявину, бажано відшукати водойму і увійти до нього. Необхідно накритися мокрим одягом і лягти на землю, дихаючи повітрям, що знаходиться над самою землею - в ньому менше диму і чадного газу. З одягу слід відірвати шматок тканини і зробити з неї пов'язку для рота і носа, бажано намочити її водою.

· Невеликі низові пожежі можна погасити власноруч, збивши полум'я гілками листяних порід дерев, водою або вологим ґрунтом, затоптавши залишки загорянь ногами.

· При гасінні пожеж слід залишатися поблизу доріг і просік і тримати зв'язок з іншими учасниками гасіння пожеж шляхом перекрикування.

· Будьте обережні - при великих пожежах високі дерева можуть обрушитися прямо на вас і серйозно травмувати. Контролюйте ситуацію.

· У місцях торф'яних пожеж можуть утворюватися вельми глибокі воронки, тому при гасінні торфовищ потрібно мати при собі довгу палицю, якою зручно перевіряти глибину вигорілого шару торфу.

· При виході з вогнища пожежі потрібно в обов'язковому порядку проінформувати місцеву адміністрацію та пожежну службу про площу пожежі, його локалізації та характер.

Знаючи правила поведінки при пожежі, можна врятувати не тільки своє життя, а й життя інших людей.

Перша допомога при опіках

· У першу чергу потрібно викликати швидку медичну допомогу за номером телефону «103».

· Потерпілого слід віднести подалі від вогню і диму, посадити або покласти його.

· Слід місця опіку обливати водою протягом 15 хвилин, але взимку в морози робити це потрібно максимально обережно, щоб не отримати до опіків ще переохолодження чи обмороження.

· При можливості з уражених місць потрібно зняти взуття, одяг, аксесуари (годинник, кільця, браслети).

· Якщо одяг не пристала до тіла, потрібно теж зняти її з уражених опіками ділянок тіла потерпілого.

· Опіки можна залишати відкритими, їх потрібно прикрити чистою тканиною без ворсу, для цієї мети можна використовувати чисті наволочки або простирадла.

· Не можна чіпати НІЧОГО, ЩО пристає до місця опіку.

· Можна змащувати опіки лосьйонами, кремами або маслами.

· Ні в якому разі не можна проколювати пухирі.

Будьте обережнi, не панiкуйте, зберiгайте спокiй i дiйте по правилах.

