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Научный руководитель ГП «КБ «Южное»
25 октября 2011 г. исполняется 100 лет со дня  рождения Михаила Кузьмича Янгеля - выдающегося учёного и конструктора ракетных и космических систем, одного из   организаторов ракетно-космической отрасли Советского Союза и Украины,   первого   Главного   конструктора   КБ «Южное», академика АН СССР и АН УССР. Эта дата  широко  отмечается  в  научных,   военных, производственных и  общественных  кругах Украины и России как дань признания заслуг и огромного вклада М.К. Янгеля    в    развитие ракетостроения и космонавтики наших стран.
 Янгель пошёл своим путём в боевой ракетной технике, доказательно убедил в  правильности этого пути и обеспечил достижение  паритета по уровню ракетно-ядерного  вооружения между США и СССР, навсегда лишив  Америку военного преимущества. Его ракеты обеспечили сохранение мира на Земле на долгие годы.
       Михаил  Кузьмич явился создателем ракетной промышленности и основателем научной и практической школы ракетостроения в СССР и Украине. Благодаря этому Украина способна и сегодня создавать боевые ракеты, ракеты-носители, космические аппараты научного, народнохозяйственного и военного назначения.
М.К. Янгель - выдающийся творец боевого могущества своего Отечества. Пожалуй, никто другой из конструкторов военной техники не сделал столь много и эффективно в XX веке, как сделал это создатель боевой ракетной техники академик М.К. Янгель.
Сегодня, в ретроспективе мировых событий ушедших лет, чётко и неоспоримо подтверждается высокая историческая роль М.К. Янгеля и значимость его наследия для современной ракетной техники и космонавтики. 

Творческий путь М.К. Янгеля пришёлся на 50-70-е годы прошлого века - сложнейший период международных отношений, время холодной войны. В начале противостояния вероятный противник располагал значительными преимуществами по запасам стратегического ядерного вооружения. СССР прилагал колоссальные усилия для достижения баланса сил и стратегического паритета. Ключевая роль в борьбе за паритет отводилась стратегическому ракетному оружию, создание которого было новейшей и сложнейшей научно-технической задачей государственного значения.
Для практического воплощения наработанного научно-технического потенциала страны в эффективное стратегическое оружие время востребовало опытного, умелого и творчески мыслящего руководителя. Этим творцом ракетного оружия суждено было стать М.К. Янгелю.
М.К. Янгель - сибиряк с украинскими корнями, получил блестящее образование в МАИ и Академии авиационной промышленности. Ко времени прихода в ракетостроение М.К. Янгель был уже известным авиационным специалистом с неоценимым опытом работы в конструкторских бюро и на производстве. Весь его жизненный и творческий  путь  от энтузиазма комсомольской юности    до    ответственной    производственной деятельности   в   годы   Великой   Отечественной войны    привил    ему    высокие    деловые    и патриотические    качества,    способствовал быстрому    профессиональному    росту    в ракетостроении.   В   1950г.   руководство   страны направило    его    в     головной    научно-исследовательский    институт    ракетостроения (НИИ-88), где он начал работать в одном из КБ, которое   возглавлял   СП.   Королёв,   вначале   в должности    начальника    отдела,    а    затем заместителя Главного конструктора.
С 1952 года М.К. Янгель - директор этого института, а позже - его главный инженер. Работая в головном НИИ, Янгель стал убеждённым сторонником межконтинентального баллистического оружия на высококипящих долгохранимых компонентах топлива с автономной системой управления. Он решительно принял на себя руководство и ответственность за развитие этого направления, став в 1954 г. Главным конструктором вновь образованного в Днепропетровске ракетостроительного Особого конструкторского бюро (ОКБ-586).
К этому времени на Днепропетровском ракетном заводе, в его СКБ, по постановлению правительства уже плодотворно трудился над эскизным проектом перспективной баллистической ракеты коллектив энтузиастов -высококвалифицированных ракетчиков во главе с В.С. Будником.
В проект были заложены два главных исходных положения:
1) ракета должна быть способной длительное время находиться в заправленном состоянии;
2) система управления должна быть полностью автономной.
Прибыв в ОКБ, М.К. Янгель сразу поддержал предложения по облику новой ракеты, внёс уточнения по дальности стрельбы и типу головной части. Молодое КБ, получив руководителя с выдающимися организаторскими способностями и основательной научно-практической подготовкой, достигло за несколько лет работы впечатляющих успехов, создав в рекордно короткие сроки первую массовую стратегическую ракету Р-12. Первый пуск Р-12 состоялся 22 июня 1957 г. На вооружение ракета Р-12 была принята в 1959 г. На основе ракеты Р-12 был образован новый вид Вооружённых Сил страны - Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), Главнокомандующим которых был назначен Главный маршал артиллерии М.И. Неделин.
После создания ракеты Р-12 определился кратчайший путь к достижению стратегического паритета, приведший к бурному развитию ракетостроения в СССР, в т.ч. и в Украине. С этой разработкой однозначно определилась и дальнейшая творческая судьба самого М.К. Янгеля: он навсегда остался в ОКБ-586 (ныне КБ «Южное» носит имя М.К. Янгеля).
Основными    направлениями    его деятельности в качестве Главного конструктора стали: 
-стратегические межконтинентальные ракеты и боевые ракетные комплексы наземного, шахтного и подвижного базирования;
-конверсионные космические ракеты-носители;
-оборонные,   научные  и  народнохозяйственные космические аппараты;
-ракетные двигатели и приборные системы;
-передовые ракетные технологии.
М.К. Янгель широко и энергично развернул работы по всем направлениям. Однако первостепенной задачей КБ «Южное» и целью всей своей жизни, безусловно, считал создание ракетно-ядерного щита страны - стратегических ракетных комплексов.
За семнадцать лет работы Главным конструктором, которые были отведены судьбой М.К. Янгелю, коллектив КБ под его руководством создал три поколения высокоэффективных боевых ракетных комплексов стратегического назначения. Но наряду с этим в КБ создавались космические носители лёгкого и среднего классов, сотни космических аппаратов военного, научного и народнохозяйственного назначения, были проведены уникальные опытно-конструкторские работы по лунному ракетному комплексу, ракетам морского базирования, по подвижному ракетному комплексу и т.д.
Каждая новая стратегическая разработка Главного конструктора М.К. Янгеля становилась событием геополитического значения. КБ «Южное» в короткие сроки были сданы на вооружение РВСН в составе ракетных комплексов первого поколения три боевые баллистические ракеты Р-12, Р-14, Р-16. Одноступенчатые ракеты Р-12 и Р-14 - ракеты средней дальности, однако их дальности было достаточно для отнесения их к стратегическому оружию. Но уже третья ракета Р-16 - двухступенчатая с тандемным расположением ступеней - преодолевала межконтинентальные дальности. Эти ракеты были первыми массовыми стратегическими ракетами Советского Союза с ядерными боеголовками.
Первая ракета Янгеля - легендарная Р-12, самая массовая ракета РВСН (было изготовлено 2300 единиц) - имела удивительную судьбу. Ракетные комплексы Р-12 находились в эксплуатации более 30 лет и были сняты с вооружения с принятием международных договоров по разоружению. Последняя ракета была уничтожена в 1990 году.
Р-12 стала эффективным средством обороны рубежей в годы холодной войны. Именно
она была решающим фактором ядерного сдерживания в ходе Карибского кризиса, изменившего военно-политическую ситуацию в мире в сторону большей безопасности СССР.
Путь к стратегическому паритету был открыт! И в этом была огромная личная заслуга М.К. Янгеля.
М.К. Янгель сумел аккумулировать все достижения отечественного ракетостроения. Его усилиями была образована мощная ракетостроительная кооперация организаций-разработчиков и изготовителей из состава многих промышленных отраслей СССР. Ракеты М.К. Янгеля изготавливали пять сборочных заводов и сотни предприятий-смежников. В Украине были созданы новые КБ и промышленные организации, которые составляют ныне научно-производственную основу космической отрасли.
Решающее значение для успеха разработок М.К. Янгеля имело установление партнёрских взаимоотношений с основным производственным партнёром - Южным машиностроительным заводом - на основе продуманной концепции. Здесь уместно привести отражающие суть концепции слова М.К. Янгеля:
«ОКБ расти и развиваться как головной проектной организации на производственной базе завода. Заводу - расти и крепнуть как головному предприятию на основе и в процессе материального воплощения проектов КБ».
Руководство страны, основываясь на результатах успешной эксплуатации ракет Янгеля в войсках, приняло решение об ускоренном и расширенном производстве нового, второго, поколения ракетных комплексов на долгохранимых компонентах ракетного топлива.
Янгель, опираясь на приобретённый опыт создания стратегических ракет и научных исследований, разработал свою концепцию перспективных стратегических ракетных комплексов, которая включала в себя:
-
применение высококипящих и твёрдых ракетных топлив;
-
применение автономной системы управления полётом
ракеты; -оснащение    ракет    моноблочными    и разделяющимися головными   частями   и   комплексом   средств преодоления ПРО; 
-миномётный    старт    ракеты    из    транспортно-пускового контейнера;
-
защиту ракеты и боевых блоков от поражающих воздействий в полёте; 
-высокую   защищённость   шахтных   стартовых позиций;
-
высокую боеготовность;
-максимальный   гарантийный   срок   и   высокая долговечность ракет и комплексов;
-пригодность    базовых    конструкций    ракет    к модернизации.
М.К. Янгель успешно отстаивал концепцию в конкурентных условиях и поэтапно реализовывал её в КБ «Южное», начиная с комплексов второго поколения. Принципы концепции обладают фундаментализмом, в силу чего они присутствуют и во всех последующих образцах стратегического оружия.
В этот период (1963-1968гг.) под руководством М.К. Янгеля были разработаны стратегические комплексы Р-36 (8К67, 8К69) с одиночными рассредоточенными стартами. Комплексы оснащались жидкостными ракетами тяжёлого класса Р-36, имевшими гарантию боевого дежурства в заправленном состоянии в течение 7,5 лет и высокую боеготовность.
Новая ракета имела три вида боевого оснащения:
-самый мощный в мире ядерный моноблок; -разделяющуюся  трёхблочную  головную  часть, первую в стране; - орбитальную головную часть, первую в мире.
Для Р-36 был создан впервые в стране многоэлементный комплекс средств преодоления ПРО.
Принятие на вооружение ракетных комплексов второго поколения, в первую очередь с ракетой Р-36 и неотразимой орбитальной головной частью, имело военно-политические последствия мирового значения. Орбитальная ГЧ, выводимая на низковысотные орбиты, могла появиться над целью с любого направления, что лишало возможности её поражения техническими средствами ПРО. Множественность и рассредоточение группировок МБР и шахтная защищённость стартов лишала вероятного противника перспектив безответного удара. Осознание этого послужило стратегическим аргументом к необходимости переговорного процесса по ограничению стратегических вооружений и ПРО. Таким путём была решена одна из важнейших задач страны -создание ракетного щита и выход на переговорный процесс с противоположной стороной на паритетных началах. И в этом величайшая личная заслуга Главного конструктора М.К. Янгеля.
Пути дальнейшего совершенствования стратегических ракетных комплексов были определены решением Совета Обороны, состоявшимся в 1969 г.
М.К. Янгель развернул работы по ракетным комплексам третьего поколения Р-36М (15А14), МР-УР 100 (15А15), МР-УР 100 УТТХ (15А16). Предусматривался качественный скачок ТТХ третьего поколения путём внедрения перспективных технических решений: -системы управления с БЦВМ и цифровой наземной аппаратурой (ЦНА);
-комплекса   командных   приборов   повышенной точности:
-РГЧ индивидуального наведения:
-боевых блоков, стойких к ПФ ЯВ:
-средств    преодоления    ПРО    на    атмосферном участке траектории полёта;
-полной ампулизации заправленных топливных систем с сохранением полной боевой готовности до 15 лет;
-миномётного старта ракет из ТПК, в том числе тяжёлых;
-индустриальных    методов    повышения защищённости ПУ.
М.К. Янгель ушёл из жизни 25 октября 1971 г., в день своего 60-летия, когда развёрнутые им работы только вышли на этап комплексных наземных испытаний. Но и то, что он успел создать, разработать и предначертать, ярко отражает высокую значимость его наследия для советского, украинского и мирового ракетостроения.
В последующем КБ «Южное», продолжая традиции и развивая наследие первого Главного конструктора М.К. Янгеля, обеспечило создание и постановку на боевое дежурство ракетных комплексов четвёртого поколения: комплекс Р-36М2 с тяжёлой ракетой «Воевода», стационарный 15Ж60 и железнодорожный подвижной 15Ж61 комплексы с межконтинентальной твердотопливной трёхступенчатой ракетой Р-23 УТТХ лёгкого класса. Эти комплексы располагают принципиально новыми стратегическими свойствами - возможностью эффективного ответного удара после применения противником высокоточного оружия и способностью преодоления многоэшелонированной, в т.ч. космической, системы ПРО. Комплексы четвёртого поколения являются и по настоящее время вершиной совершенства современного мирового ракетостроения.
М.К. Янгель внёс значительный вклад в развитие советской и международной космонавтики.
В то время когда КБ, возглавляемое СП. Королёвым, занималось в основном пилотируемыми космическими полётами, военный космос лёг на плечи М.К. Янгеля с его коллективом. Непреходящее значение имеют заложенные Главным конструктором основы космической деятельности КБ «Южное». М.К. Янгелю принадлежит авторство важнейших концепций создания семейств конверсионных РН «Космос» и «Циклон» на базе боевых ракет с высокой автоматизацией и готовностью к пуску, создания унифицированных космических аппаратов различного назначения и др.
Уже первая ракета КБ «Южное» Р-12 была модернизирована в двухступенчатый носитель, открывший семейство конверсионных ракет-носителей «Космос».
Не менее значительна биография ракеты Р-14. Отслужив свыше 20 лет, ракета продолжает жить по настоящее время в своём конверсионном варианте - РН «Космос-ЗМ» (11К65), одном из самых надёжных в мире.
Под руководством Янгеля были созданы первые днепропетровские КА военного и научного назначения, автоматические универсальные орбитальные станции, метеорологические спутники, международные научные спутники серии «Интеркосмос».
За выдающиеся фундаментальные и прикладные научные разработки по ракетной технике и космонавтике Михаил Кузьмич был избран в 1961 г. академиком АН УССР, а в 1966 г. - действительным членом АН СССР.
Всё же М.К. Янгель неизменно считал главным предназначением КБ «Южное» -обеспечение    нужд    стратегической    обороны
страны. Поэтому когда возникла напряжённая ситуация по срокам создания стратегической ракеты Р-36, он счёл необходимым передать ряд завершенных разработок КБ по космической тематике другим организациям. Так, носитель 11К65 и спутники специальной связи были переданы конструкторскому бюро М.Ф. Решетнёва, а спутник космической метереологической системы - во ВНИИЭМ А.Г. Иосифьяна. Переданная космическая тематика укрепила позиции названных организаций и остаётся для них основной по настоящее время.
Успешная деятельность М.К. Янгеля на посту Главного конструктора обусловлена его высоким творческим потенциалом, неординарностью и харизматичностью его личности. Он был человеком высоких нравственных и деловых качеств, большого патриотизма. Его отличала способность мыслить масштабно, ясно видеть перспективу, не находясь в плену конъюнктурных соображений. Он вдумчиво вникал и прислушивался к точке зрения своих сторонников и оппонентов. Коллегиальное рассмотрение вопросов никогда не было у него способом снизить уровень собственной ответственности за порученное дело.
М.К. Янгель вошёл в историю техники не только как создатель нового направления в ракетостроении, но и как творец новой школы со своим стилем и почерком, получившей международное признание. Его идеи и замыслы сделали эпоху в боевой ракетной и космической технике. Последователи М.К. Янгеля сдали на вооружение семь стратегических ракетных комплексов, воплотивших его концепцию. Сейчас Михаил Кузьмич гордился бы непревзойдённым ракетным комплексом «Воевода» и его конверсионным вариантом - ракетно-космическим комплексом «Днепр».
Деятельность Михаила Кузьмича Янгеля высоко оценена страной. Он дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий.
Своё жизненное кредо он выразил словами:
«Служить народу, быть полезным Родине - не только долг, но и смысл жизни».
Коллектив КБ «Южное» чтит память о своём первом Главном конструкторе, достойно носит его имя в своём названии, бережно хранит и приумножает его творческое наследие.
P.S. Это статья оказалась последней в жизни Станислава Николаевича Конюхова. 
3 апреля 2011 года его сердце остановилось.
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