С праздником дорогие женщины!
Вот прошел год и мы снова вместе.

Хоть за окном о дождь, но глядя на Вас сразу скажешь праздник состоится при любой погоде.

Наше маленькое государство,  именуемое  Аэрокосмическим институтом не является исключением. За 80 лет существования наши женщины стали неотъемлемой частью большого, дружного коллектива, единая задача, которого – воспитать молодое поколения, достойную смену педагогов и авиационных специалистов.
Если говорить языком цифр то из  300 сотрудников института 94 женщины, из них 35 педагогов. Это цифра меняется  только  с приходом, уходом, соединением кафедр. Среди 11 кафедр 1 женщина  руководит кафедрой теоретической и прикладной физики – Кузнецова Елена Яковлевна.

Среди наших женщин –

3 профессора

31 доцент.
Но на этом  не останавливаются.

Подтверждение кандидатской диссертации получила Татьяна Николаевна Сакун, Оксана Ивановна  Билоус ушла в докторантуру.

Над кандидатскими диссертациями работают еще более 10 сотрудниц.

Два наших молодых педагога занимают очень ответственный пост – заместители декана факультета летательных аппаратов Харченко Елена Васильевна  и  Пугачевская Евгения Петровна.

Профессор кафедры сохранения летной годности Суслова Галина Андреевна является директором института ИКАО.

Первые шаги в педагогической деятельности  сделали  Семак Инна Викторовна,  Науменко Нила Александровна,  Кабыка Светлана Михайловна, Данилейко Александра Валерьевна, Богайская  Катерина Владимировна, Приймак Людмила Борисовна, Щегель Анна Алексеевна.
Наши женщины в своем большинстве на передовых позициях.
Прийомная комиссия. Возглавляет прийомную комиссию университета доцент кафедры механики Ладогубец Наталия Витальевна. Отборочная комиссия от нашего института – Семак Инна Викторовна, Истомина Нина Брониславовна, Пишта Оксана Ивановна, Стороженко Марина Сергеевна, Данилейко Александра Валерьевна, Билоус Оксана Ивановна, Лень Татьяна Сергеевна, Пономаренко Наталия Ивановна, Аношкина Марина Геннадиевна, Готун  Елена  Владимировна,  Ключникова Наталья Евгеньевна.
Горячая  пора защиты дипломных проектов. Прекрасно провели эту работу наши секретари Государственных экзаменационных комиссий - Кабыка Светлана Михайловна, Пономаренко Наталия Ивановна, Щербакова Наталия  Андреевна, Янушевская Надежда Васильевна, Борисюк Анна Юрьевна, Маринченко Анна Евгеньевна.
Кабинетами дипломного и курсового проектирования на кафедрах руководят Квитко Лидия Сергеевна,  Готун Елена Владимировна, Козлова Тамара Михайловна.
Компьютерные классы в руках Дорофеевой Евгении Ивановны, Ключниковой Наталии Евгеньевны 
Деловодством  на всех кафедрах кроме одной занимаются 
Опанасевич Татьяна Федоровна

Войнарович Алена Сергеевна

Карпека Татьяна Николаевна
Безсонова Нинель Ивановна

Кабыка Светлана Михайловна

Баранова Галина Ивановна

Герасимова Ольга Вячеславовна

Маркуця Галина Ивановна

Янушевская Надежда Васильевна

Николаенко Нина Никоноровна

Главным летописцем института стала Ельцова Валентина Олександровна. Книги, которые изданы к 70 и 75 летию нашего института все прошли через ее руки и сейчас ведется подготовка нового издания.

Головы профсоюзных ячеек кафедр – Опанасевич Татьяна Федоровна, Соколова Наталия Петровна, Семак Инна Викторовна, Нетреба Жанна Николаевна, Баранова Галина Васильевна, Харченко Елена Васильевна.  С доброй руки  Назарчук Татьяны Николаевны получают наши сотрудники материальную помощь, а Маркуця Галина Ивановна оформляет больничные листы.
Самая большая материальная ответственной лежит на Дьяковой Ирине Михайловне, у которой на балансе 10 единиц авиационной техники и куча всякой всячины ангара.
Если педагоги сеют доброе и вечное, пытаются достучатся до студентов и внести в их головы пусть часть своих знаний, то учебно-вспомагательный состав незаметно помогают им в этом.

Наши диспетчера четко выстраивают расписание, выдерживая натиск и педагогов и студентов. Первую пару не ставьте, понедельник пятницу не ставьте, освободите группе еще или  первую пару, или вообще пятницу.
Большое спасибо сотрудницам деканатов. Одно слово профи  выдерживают ежедневные нашествия.

 Но в первую очередь наши женщины  остаются женщинами – красивыми, добрыми, отзывчивыми. Ласковыми и любящими мамами, женами и сестрами.
Поздравляем Харченко Елену Васильевну, Курбет Лидию Викторовну, Прохоренко  Ирину Владимировну с рождением дочерей, а Крамаренко Татьяну Юрьевну с рождением сына,  пусть растут здоровыми на радость родителям.
Поздравляем Гай Лидию Дмитриевну, которая 3 марта отметила свой юбилей. Здоровья, счастья, успехов. Пусть радуют ее сын, внук и правнук.
Позвольте мне еще раз поздравить Вас с праздником весны.

Желаю Вам весеннего настроения, крепкого здоровья, радости любви, мира, исполнения желаний.
